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Exercice de recherche :
Vous avez une semaine pour résoudre ce problème. Vous avez le droit de poser
des questions, de vous faire aider et même de trouver tout seul.
Dans une semaine j’envoie quelqu’un (tirage aléatoire) au tableau qui doit
résoudre le problème devant la classe et qui doit répondre aux questions des
élèves.
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Dans un pays imaginaire, on admet qu’un jour donné soit il fait beau soit il pleut. S’il
fait beau un jour, alors il fera beau le jour suivant avec une probabilité égale à 0, 5. S’il

pleut un jour alors il pleuvra encore le lendemain avec une probabilité de
2

3
.

Aujourd’hui il pleut.
On s’intéresse à la probabilité qu’il fasse beau demain, dans 2 jours, 3 jours ...et dans ,
jours.

1. Pour n ≥ 1, on désigne par Bn l’événement : il fait beau dans n jours.

(a) Illustrer par un arbre pondéré l’évolution possible de la météo pour demain
et après demain.
Donner P (B1) puis calculer P (B2).

(b) Donner les valeurs de PBn(Bn+1) et calculer PBn
(Bn+1).

Prouver que pour tout n ≥ 1 :

P (Bn+1) =
1

6
P (Bn) +

1

3

2. On note (un) la suite définie pour tout n ≥ 1 par un = P (Bn).

(a) Déterminer la suite constante (un) telle que pour tout n ≥ 1, un = α et

un+1 =
1

6
un +

1

3
.

(b) Pour tout n ≥ 1 on note (vn) la suite telle que vn = un − α.

i. Montrer que (vn) est une suite géométrique.

ii. Exprimer vn puis un en fonction de n.

iii. En déduire lim
n→+∞

un et interpréter le résultat obtenu.
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